Уровень разный. Вопросы одинаковые

25 и 26 ноября Чернобыльскую АЭС посетили две делегации. В составе первой были представители Репкинского района Черниговской области, во второй - более 20 членов дипломатических представительств, аккредитованных в Украине. Уровень, как видите, разный, но вопросы, которые они задавали и генеральному директору ПО «Чернобыльская АЭС», и главному инженеру, можно объединить одним словом: непонятно.

Непонятно, как может государство, испытывающее энергетический голод, отказываться от источника всотни миллионов киловатт. Непонятно, как можно при-

нимать решение, имеющее силу закона, о выводе станции из эксплуатации, не разработав обоснованной технологической программы и программы социальной защиты более чем пятитысячного коллектива. И многомного других «непонятно».

Обе встречи проходили по одному и тому же «сценарию»: беседа с руководством, посещение блоков, обед. Правда, дипломатам была еще предоставлена возможность побывать в Припяти и осмотреть (снаружи) «саркофаг». Хотя
насколько успешным — изза густого тумана — был
этот осмотр — трудно
сказать.

Присутствуя на обеих этих

встречах, у меня появились вопросы, начинающиеся этим же словом: непонятно.

Непонятно, зачем надо показывать гостям ЧАЭС разрушенные и покинутые села в зоне отчуждения и оставленный на медленное вымирание город? Правильно заметил один из послов: «Это служит плохой рекламой атомной знергетике».

Но вернемся к нашим гостям. Проблемы энергетического голода снова и снова всплывали в вопросах. И если господа послы знали об этих проблемах из периодической печати и из бесед с руководителями разного рода, то репкинцы испытывают их на себе и по сей день.

Как объяснить жителям сел района высокие политические маневры, в результате которых они (жители) должны ЕЖЕДНЕВНО по часу, а то и по два сидеть без электричества. И хоть тысячу раз растолковывай им одно и то же — Чернобыльскую АЭС выводят из эксплуатации ради вашего же блага: электрознергию отключают для того, чтобы хоть как-то поддержать в работе промышленные предприятия — ежевечернее бдение при свечах приводит все объяснения к нулевому результату.

Прав, ах как прав был поэт. сказавшии «умом Россию не понять...» Действительно, как можно понять решение о выводе из эксплуатации ЧАЭС и одновременно о расконсервации и строительстве блоков на Ровенской, Хмельницкой и Запорожской АЭС? Неужто у нас нет других проблем? Или денег в государстве невпроворот! Для чего же тогда надо было строить город, срывать с мест тысячи человек? Для того, чтобы через год-полтора разбросать их куда попало, а Славутичу уготовить судьбу Припяти? Непонятно.

Вопросы, вопросы... Как много их еще остается без ответа. Ну что же. Поживем — увидим.

Николай ЛОЗИН.

На снимках: зарубежные дипломаты у макета Чернобыльской АЭС делегация Репкинского района Черниговской области на БЩУ-3.



Фото автора.